



晚报通信服务热线  
67655030

# 复制手机卡就可以窃听电话?

记者实地体验,此事纯属忽悠



孙昱 图

## 体验:一张SIM卡复制开价1000元

根据范阿姨提供的发送复制SIM卡短信的手机号135\*\*\*\*4367,我们联系上了自称为王经理的人,对方称自己是专门做复制手机卡生意的,只要你向他提供手机号码,他就能复制出这一号码的手机卡。当机主接到电话时,复制卡所在的手机也会响铃,只要摁接听键就能听到机主的通话。同时,对方表示,复制一张手机卡大概需要一天的时间,复制的费用是1000

元,试验成功后付款。按照王经理的要求,我们报了自己的另外一个手机号,随即记者的手机响起,来电显示就是刚刚提过的号码。

几个小时后,记者再次打电话询问时,王经理表示芯片已经复制好,并通过了公司技术人员的专业检测,他提供了一个卡号让记者先汇款过去。记者要求当面付款取货,被对方拒绝。“那这样吧,我们和132的这个手机联系,你能监听到内容就告诉我。”对于记者提出的这样一个验证要求,王经理依然表示不付款不能使用,当记者要求查看短信内容的方式验证的时候,王经理干脆说,如果不想买就不用问东问西的,“要买你就打钱过来,不买就算了。”相持了10多分钟之后,王经理最后还是挂断了电话。

## 解密:原来是“改号软件”在作怪

“报个号就能复制SIM卡?不可能啊,连我们这里都复制不了的。”对于这样的短信内容,

“我接到的短信说可以复制任何一个手机号码,并可以随时监听这个号码的电话。”家住绿云小区的范阿姨拨通了晚报67655030通信服务热线,她说,不知道手机卡是否真的可以被复制,如果真的可以复制并窃听电话,那么实在太不安全了,“麻烦你们给问问,看看这个是不是真的?”

不光是范阿姨,最近,我们身边的朋友、同事也不断收到这样的短信,“专业复制全国手机卡,无需原卡,复制后能接收对方短信和窃听通话,做到对方手机没有隐私,别人的手机全在你掌控之中。”“专业复制手机SIM卡能监听对方电话、短信,让对方手机无隐私,验货付款,提供电话清单。”SIM卡真的能复制吗?

晚报记者 祁京 实习生 鲁慧

郑州移动的技术人员表示,目前采取的是国际通用标准的SIM卡加密技术,复制SIM卡本身难度很大,即使复制也要拿到机主原SIM卡才可能。即便是这样,复制SIM卡也不是一件容易的事情,“手机卡芯片是高度加密,并有多重保护程序,每张卡对应一个号码,还有加密保护程序,就算拿到了手机卡,想破解也并非易事。”移动公司的技术人员提醒说,只要保管好自己的手机SIM卡,谨防被陌生人拿到,即可确保SIM卡安全不会被他人复制,当您一旦丢失,请立即挂失进行补办。

既然手机卡轻易不能复制,那为什么记者会接到自己所报号码的电话呢?其实,这只要通过改变来电显示的号码就可以实现。这就是我们曾经报道过的“改号软件”,它能隐藏真实的电话号码,并显示所需的号码,这就是一种组合骗局。

在这里,晚报通信服务热线希望大家不要轻信骗子的谎言,以免造成不必要的损失。

## 防骗小贴士

12321举报中心提示

(一)请您提高警惕不要轻易相信陌生人借复制SIM卡提出的汇款要求。

(二)请您妥善保管好自己的SIM卡,一旦丢失及时挂失。

(三)为防止手机SIM卡被非法复制,用户在购买SIM卡时要注意查验是否曾被启封,不要将SIM卡交给陌生人使用,维修手机时务必拔除SIM卡。

(四)手机SIM卡被复制可能导致部分短信被截获,但不会导致通话内容被窃听,用户不必对此担忧。

(五)如果用户发现手机话费异常,请尽快联系电信运营商对自身通话记录进行查验。如果怀疑SIM卡被复制,通过办理换卡(换卡不换号)即可使复制的SIM卡失效。

(六)如果您发现类似短信或其他各种不良信息请及时向12321举报受理中心举报:

(1)电话:010-12321;

(2)网站:www.12321.cn;

(3)电子邮箱:abuse@12321.cn;

(4)短信:12321,在您要举报的短信内容前面输入被举报的号码,再加“\*”号以隔开后面的短信内容,然后发送到“12321”;

(5)WAP网站:wap.12321.cn;

(6)Am321软件:您可到wap.12321.cn免费下载安装Am321软件后,利用软件向12321举报受理中心举报。

## 通信快报

### 工信部 将大力推动《电信法》立法

“为促进电信市场竞争,推进电信业发展,我部将重点推动《电信法》早日提请全国人大常委会审议。”上周,在对《电子认证服务管理办法》等9部规章的解读时,工业和信息化部(以下简称“工信部”)政策法规司副司长李国斌表示,《电信法》将是下一步工信部立法工作的重点。

目前,我国关于电信法案方面只有2000年9月应急出台的《中华人民共和国电信条例》,但该条例已不能满足现有的市场需求。据了解,我国电信领域还存在制度之间不协调、规章制度实施监控机制不完善,以及管理方式与服务方式落后等问题。

祁京

### 移动 大会战提升TD质量

郑州移动开展了“TD网络质量提升大会战”,通过加快网络工程建设、完善网管支撑手段、大力开展优化测试,主动发现并解决网络问题,全面提升TD网络与业务质量。

据悉,本次“TD网络质量提升大会战”主要是指TD-SCDMA建设的二期工程。为顺利完成质量提升任务,郑州移动对每项工作的计划都进行了详细安排,目标层层分

解、责任逐级落实。要求各工作小组明确思路,安排工作计划,建立日报、周通报、月例会等制度,及时总结、汇总、分析和布置工作,将建设目标细化到时间点、责任人,发现问题及时协调解决。同时注重巩固会战成果,创新工作模式,设立活动创新奖、贡献奖和个人奖,力争通过大会战全面促进TD网络可持续健康发展。

付晓

### 联通 全力打造“大学生通信服务站”

为了更好地实施“大学生通信服务计划”,提高公司在校园市场的占有率,建立高质量、高效率的校园渠道,郑州联通通过对全市各大院校的市场调研,积极采集信息,分析客户需求,制定目标方案,确定在全市部分重点高校进行“一校一办”、“一办一站”建设,即:一所高校一个“校园办”,一个

“校园办”拥有一个实体渠道:“大学生通信服务站”。4月底之前,完成10家“大学生通信服务站”的建设并投入运营。这是郑州联通面向学生群体提供全业务营销的一个重要措施,为下一步高校市场的业务宣传、营销奠定了一个良好的基础。

薛曼曼

### 电信 对133、153用户推出优惠活动

3月20日起,凡郑州电信133、153用户可享受预存话费免月租再送礼品和预存话费送话费、预存话费送食用油活动的优惠。

2008年10月1日郑州电信承接并继续履行CDMA用户与郑州联通原有的用户协议,以及该协议项下的原与CDMA用户的预存话费、赠送话费、积分、欠费、押金等权利

和义务关系后,中国电信就着手改善CDMA网络,提升用户的体验。

未来3年,中国电信计划投资800亿元用于升级、改造和优化CDMA网络,以加强网络信号覆盖,积极开展移动网络的建设和优化,同时强化CDMA网络在数据应用上的领先优势。

朱琳



# 放号百天庆 办宽带送手机

为庆祝天翼189放号100天,  
郑州电信推出大型酬宾活动。

活动时间:2009年3月25日--31日

活动期间办理新装包年(或续费包年)的住宅宽带用户均可获赠天翼手机一部、UIM卡一张,更有超值手机话费!手机话费还能打折!

详情咨询:10000或当地电信自有营业厅